

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 4,598 DE LA MAÑANA. MADRID, JUEVES 6 DE NOVIEMBRE DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anteayer tuvo lugar el acto de presentar sus credenciales á la Reina el ministro de los Estados Unidos, acto que debe calificarse de importantísimo, tanto por el discurso pronunciado por el nuevo ministro mister Koertner, como por la respuesta dada por S. M., y en que se hace alusion á los últimos sucesos que han tenido lugar en Cuba. «Solo cumplo, dijo el ministro de los Estados Unidos, las explícitas instrucciones del presidente si renuevo á V. M. la expresion de los sentimientos mas amistosos que tanto él como el pueblo de los Estados Unidos profesan á V. M. y á la nacion española; sentimientos que mi predecesor ha manifestado á V. M. en tiempo no remoto. Me es grato asegurar á V. M. que desde la época á que me refiero nada ha ocurrido, con el consentimiento ó conocimiento del gobierno de los Estados Unidos, que debilita las relaciones amistosas que existen entre los dos gobiernos: antes al contrario, el presidente ha observado con el mayor placer el proceder leal y altamente honroso del gobierno de V. M. hacia los Estados Unidos en un tiempo y en circunstancias que necesariamente ofrecían muchas y embarazosas complicaciones.»

«Estas palabras contestó la Reina del modo siguiente: «Señor ministro: He oido con viva complacencia la expresion de los sentimientos de amistad que animan al presidente y al pueblo de los Estados Unidos respecto á mi y á la nacion española. Me es en extremo grato que vuestro gobierno haya apreciado el noble y leal proceder del mio, cuyos actos se han encaminado siempre á mantener la mas perfecta inteligencia entre ambos, sin fijar la atencion en las graves circunstancias que han sobrevinido mas que para dolerse de males cuyo término desearia. No dudo que contribuiréis á que se conserven las buenas relaciones que existen entre los dos gobiernos, y estad seguro de que encontrareis en el mio la disposicion mas benévola para todo lo que conduzca á tan importante resultado. Aprecio vuestra felicitacion por la prosperidad que alcanza la España, y os agradezco los votos que formáis por su ventura y por su felicidad y la de mi familia. Me es sensible que la noticia de dos sucesos graves, ocurridos en las costas de la isla de Cuba, haya venido á turbar la satisfaccion de vuestras felicitaciones. Pero los términos en que habeis expresado los sentimientos del presidente de los Estados Unidos me inspiran la confianza de que hara cuanto exijan los derechos y el honor de la España para que no se alteren por efecto de aquellos sucesos las relaciones que unen á los dos gobiernos.»

Como habiamos anunciado, anteayer á las siete de la noche S. M. la Reina, acompañada del Excmo. señor primer secretario de Estado y de los altos funcionarios de la real casa, se dignó recibir en audiencia particular de despedida al señor general conde de Stackelberg, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. el emperador de todas las Rusias, el cual, previamente anunciado por el Excmo. señor introductor de embajadores, tuvo la honra de dirigir á Su Majestad un discurso, expresando el sentimiento con que se aleja de España, manifestando la viva satisfaccion que experimentará el emperador cuando sepa el feliz resultado del viaje de S. M. á las provincias meridionales, y haciendo votos por la prosperidad de la nacion y la gloria del reinado de doña Isabel II.

S. M. la Reina se dignó contestar en los términos benévolos, afectuosos y elocuentes que acostumbra. El ministro de S. M. el emperador de todas las Rusias, á quien acompañaba el personal de su legacion, despues de haber presentado á S. M. á su sobrino y ayudante de campo conde de Stackelberg, capitán de lanceros de la guardia imperial rusa, pasó á ofrecer á S. M. el rey el homenaje de su respeto. Anteayer despues de las dos audiencias de que hemos dado cuenta, el cuerpo diplomático extranjero acreditado en esta corte fué recibido por SS. MM., á quienes dió el parabién por su feliz regreso y por la entusiasta recepcion de que con SS. AA. RR. el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel han sido objeto en su reciente viaje á Andalucía y Murcia. A este acto asistió el excelentísimo señor introductor de embajadores.

Con motivo del fallecimiento de S. A. el duque Carlos Bernardo, general de infantería neerlandesa, tío de S. A. R. el gran duque de Sajonia Weimar, S. M. la Reina ha dispuesto que la corte vista de luto por espacio de ocho dias; la mitad riguroso y los restantes de luto, debiendo empezar ayer. La Gaceta de ayer publicó un real decreto expedido por el ministro de la Gobernacion, mandando que los presupuestos provinciales y municipales se ajusten en su ejercicio económico á la fecha del general del Estado y computen los gastos y los ingresos por el período que media desde 1.º de julio de cada un año hasta 30 de junio del inmediato siguiente. El ejercicio de los mencionados presupuestos comprenderá los gastos y los ingresos de dicho período considerándose abierto durante tres meses mas, ó sea hasta el 30 de setiembre, con el objeto de concluir de practicar las operaciones de liquidacion y pago de las obligaciones devenga-

das por servicios realizados hasta 30 de junio, dentro de los créditos autorizados, y el de recaudar los ingresos pendientes de cobro en la misma fecha. Los presupuestos provinciales y municipales de 1862 se prorrogan hasta 30 de junio de 1863, y se considerará abierto su ejercicio hasta 30 de setiembre siguiente para ultimar la cobranza de haberes y recargos sobre los impuestos públicos; y la liquidacion y pago de obligaciones devengadas en los diez y ocho meses que resulten pendientes en el referido dia 30 de junio. Las provincias y los ayuntamientos continuarán recaudando desde 1.º de enero hasta 30 de junio de 1863 los ingresos y recargos sobre las contribuciones, con arreglo al tipo y forma en que fueron aprobados en los presupuestos de 1862. Los presupuestos provinciales y municipales vigentes se rectificarán, ampliando los gastos y los ingresos en la parte correspondiente á los seis primeros meses de 1863. Las cuentas y todas las operaciones de la contabilidad provincial y municipal de que tratan las instrucciones de 20 de noviembre de 1848 y demás disposiciones posteriores se arreglarán, siguiendo el sistema que las mismas establecen, á los plazos que por el presente decreto se fijan para el ejercicio de los presupuestos.

Por real orden de 31 de octubre se han dictado varias reglas para la ejecucion del real decreto relativo á presupuestos provinciales y municipales. Resultando vacante la plaza de segundo jefe de seccion de la direccion general de Ultramar, se ha concedido por real decreto que aver apareció en la Gaceta, los ascensos de escala, nombrando para dicha plaza, y las de tercero, cuarto y quinto de la misma clase respectivamente, á D. Fernando de Vida, D. Luis de Arévalo y Gener, D. Juan Stuyck y Lloret y D. Valentin Varquer Curriel; y para la de sexto, vacante por esta promocion, á D. Francisco de Paula Diaz Mendoza, oficial primero de la clase de primeros de la referida direccion.

Por otro real decreto se nombra para la plaza de oficial cuarto de la clase de primeros á D. Domingo Calderon y Aguilera, que es primero de la de segundos; y para la de cuarto de esta clase á D. Mariano Diaz de la Quintana, auxiliar primero de la referida direccion. Asimismo se han concedido los ascensos de escala á los auxiliares de dicha direccion, por salida de D. Rafael Escriche.

D. Buenaventura Potán ha sido autorizado para que por el término de seis meses practique los estudios necesarios para la formacion de un proyecto de mejora del puerto de Palamos, provincia de Gerona.

Por el ministerio de Marina se ha concedido medalla de honor de oro al teniente de aduaneros franceses Mr. José Cours, y de plata á los marineros Armand Mollé, Esprit Dalnoi y Alexis Eugene, tripulantes del bote del resguardo de Palavas, por el humanitario socorro que prestaron en 27 de abril de 1859 á los tripulantes del laud San José en ocasion de haber naufragado.

Parece que la fragata de guerra Carmen conducirá á la Habana al señor general Dulce y demas comitiva, en vez de verificarse en el vapor de guerra Isabel II, que entrará en el arsenal de la Carraca á sufrir una pequeña composicion.

Desde 1.º de diciembre verá la luz pública en esta corte un nuevo periódico de medicina y ciencias auxiliares titulado La Clinica, y saldrá á luz los dias 5, 12, 19 y 26 de cada mes.

Pronto debe salir del puerto de Cádiz la goleta Vendadora, para unirse á los buques que forman la escuadra del Pacifico. Segun escriben á El Diario Español desde Paris se confirma el rumor de que el gobierno francés ha enviado una nota al gabinete de Turin en contestacion á la circular del general Durando. En este documento se dice que Mr. Drouyn de Lhuiss ha manifestado terminantemente que las tropas francesas no evacuarán á Roma, y que la ciudad eterna no dejará de ser capital del catolicismo para quedar reducida á capital del reino de Italia. Caso de ser cierta la contestacion en los términos que se anuncian, equivaldría á un programa para la resolucion de la cuestion romana.

independiente de la voluntad del príncipe. Con el próximo ramazan, que empieza el 20 de febrero, coincidirá la apertura de una exposicion nacional turca. Ya se han enviado delegados á las provincias para escoger los objetos de industria y agricultura que deben figurar en el próximo certamen. Todos estos objetos serán remitidos á espensas del gobierno, y libres de los derechos de aduana.

En Montpellier ha caido un aguacero tan fuerte que convirtió en torrente todas las calles de la ciudad. El tiempo debe ser muy borrascoso en Italia.

En Milan se va á establecer una sociedad de cuartetos como las que existen en Florencia y otras ciudades de Italia. La compañía de canto que actuará en el teatro de la Scala en el próximo Carnaval, se compondrá de los artistas siguientes: la de Vries, la Borghi-Mamo, la Sarolta, Negrini, Landi, Galvani, Guicciardi, Saccomanno, Bremond y Fiorini.

Se asegura que el Sr. Calzado está en tratos con Mercadante, para ejecutar en Paris la ópera titulada Virginia, no representada todavía.

Se espera en Milan al maestro Perelli, para poner en escena en la Scala su nueva ópera, titulada Chiara di Montalto.

Para el teatro de S. Carlos de Nápoles han sido escriturados la Julienne-Dejean, la Casimir-Ney, Armandi y Pozzo.

Se ha inaugurado en San Petersburgo un conservatorio de música pagado por el gobierno.

Para el Carnaval se va á ejecutar en el teatro de Cremona, una ópera nueva del maestro Usiglio, titulada Loro.

Los diputados napolitanos han celebrado reuniones para decidir la conducta que debían observar en la próxima legislatura determinando por mayoría: primero acusar al ministerio por sus actos inconstitucionales, es decir, la prision de los diputados, la proclamacion del estado de sitio y la decision de incompetencia impuesta al tribunal de Casacion de Nápoles, en el proceso de Garibaldi; segundo, declarar al ministerio antitaliano, no solo porque está bajo la influencia francesa, sino tambien porque es demasiado piadoso; tercero, proponer que se traslade la capital fuera de Turin mientras se obtiene á Roma.

El sentido de la proclama que ha publicado el presidente del gobierno griego, Bulgaris, es este: La Grecia ha derribado un sistema de gobierno que lastimaba la dignidad nacional y el respeto á las leyes. El nuevo gobierno conservará la forma monárquica constitucional; profesa un reconocimiento inalterable á las tres potencias protectoras, y mantendrá sus relaciones amistosas con los demás Estados. Se convocará inmediatamente una asamblea nacional.

Tenemos cartas de los diferentes partidos de esta provincia, dice un periódico de Valladolid, y en todos parece que se están haciendo las elecciones municipales con la mayor frialdad. No ha sucedido lo mismo en Valladolid, pues si se hubieran prorrogado aquellas 24 horas, quizás hubiésemos visto tantos candidatos como electores.

Las elecciones municipales han dado en Valladolid el siguiente resultado:

- Distrito de la Plaza.—D. Remigio Cordeiro.—D. Vidal Arroyo.—D. Pedro Diez Robledo.—D. Ramon Monclús.
- Distrito de las Augustinas.—D. Ventura Acero.—D. Patricio Lopez.—D. José Joaquin Lopez Calderon.
- Distrito del Salvador.—D. Fernando Rodriguez.—D. Martin Sanz Pasalodos.—Don Juan Antonio Rabago.—D. Valentin Fernandez.—D. Matias Perez.
- Distrito de San Miguel.—D. Vicente Herrero.—D. Rufino Lebrero.—D. Ensioguio Gante.

En Povoá (Portugal) ha dado á luz una señora tres criaturas de un solo parto. Dos de ellas están unidas por un costado y la tercera no tiene piernas, y la cabeza muy aguda en forma de cono truncado. Las tres criaturas vivieron algunas horas.

El sábado último llegaron á Paris con el correo de Constantinopla despachos importantes de Mr. Bourne, representante de Francia en Atenas. Estos despachos ocasionaron que apesar de la festividad del dia se celebrase inmediatamente Consejo de ministros.

Como rumores que circulan en Turin, escriben al Morning-Star desde aquella capital las siguientes noticias. Dicese que de acuerdo en union con Victor Manuel, para hacer un reparto de las provincias de ambas orillas del Danubio, Rusia se quedará con los Principados, Varna y Constantiopia; el príncipe Miguel ascenderá al rango de rey y obtendrá la Servia, la Bosnia, el Montenegro y la Herzegovina; adoptando por heredo suyo al actual príncipe Nicolasi de Montenegro; se formará un reino de Hungría, Transilvania, Croacia, etc.; para el príncipe Napoleon; y se establecerá una Grecia poderosa, añadiendo las islas Jónicas, el Epiro, la Tesalia y la Albania. Si la Inglaterra se quejase mucho, las potencias consentirán y para contentarla, en dejarle á Corfú, Iliava del mar Jónico y del Adriático.

El Contemporáneo de ayer clama contra la gran impiedad de los que quieren todavía convertir la religion de la verdad y de la

vida en medio político, y aconseja á todos los partidos y á todos los hombres políticos que fien el triunfo de sus doctrinas únicamente en su bondad intrínseca y no empleen, para llevarlas al terreno de la aplicacion, mas recursos que el razonamiento.

La Discusion ataca á la union liberal porque la considera falta de principios políticos.

La Iberia hace lo mismo que el diario democrático, pero se ocupa principalmente en las cuestiones personales y en las supuestas disidencias que cree desconcertarán al gobierno del general O'Donnell.

El Clamor público censura al gobierno por la accion que ha tomado en las últimas elecciones municipales.

Las Novedades ataca á La Epoca por sus opiniones en la cuestion de Italia.

La España contiene con La Esperanza sobre los asuntos de Méjico.

El Constitucional prosigue abogando por la coexistencia de los elementos conservador y progresista en la actual situacion.

El joven y distinguido periodista señor don Manuel Llano y Perti, redactor de La Iberia, ha sido elegido concejal del ayuntamiento de Madrid. Prescindiendo de toda idea política, creemos que el Sr. Llano ha de llenar ventajosamente tan honroso puesto, conociendo como conocemos las estimables dotes que le adornan.

Se ha declarado á los cónsules de España en el extranjero investidos de las facultades de visitar y autorizar los contratos entre los capitanes y tripulantes de los buques de marina mercante cuando los renuevan en aquellos puertos.

Se ha resuelto que cuando las juntas económicas de los departamentos de marina se hallen autorizadas para la adquisicion de efectos; nombren las personas que juzguen idóneas al efecto, pero sin que sean determinadas ni exclusivas.

Anteayer á las ocho oñeron dos menestrales delante de la puerta del Suizo. Uno de ellos sacó una gran navaja y se precipitó sobre su contrario. Un caballero impidió el asesinato derribando al desarmado, y dando un puñetazo al de la navaja, pero con tan mala suerte, que recibió una ligera herida en la mano. El agresor y el arma quedaron en poder de los guardias civiles.

En la casa consistorial se van á hacer algunas obras para el revoco y pintado de las fachadas, y al efecto se anuncia hoy la subasta de estas obras por medio de la Gaceta.

El Diario publicó ayer el pliego de condiciones de subasta del suministro de tocino y manteca para los establecimientos de Beneficencia de esta corte.

El 7 del corriente comienza á verse en la sala primera de la Audiencia de esta corte la célebre causa que se sigue con motivo del robo ó desfalco que hubo en 1860 en la caja de la tesorería de Toledo, siendo cajero D. Crisanto Rodriguez, comprendido en el proceso. Hoy su viuda, hijos y parientes, representan al D. Crisanto, que á los pocos meses falleció en el hospital de aquella ciudad. El robo fué considerable, pues consistió en mas de 500,000 reales. Pende la causa de apelacion, interpuesta por la parte del cajero, de la sentencia definitiva, pronunciada en la primera instancia, declarando á D. Crisanto autor del desfalco y mandando que con el importe de sus bienes se reintegre á la Hacienda. Bajo muchos aspectos promete, pues, ser interesante la vista de este proceso. Defendiera la memoria del difunto D. Crisanto y cuanto con él tiene relacion, el conocido é ilustrado jurisconsulto D. Juan Bautista Alonso.

El Sr. Mafamoros, preso en la cárcel de Granada, por haber sido acusado de delito contra la religion, dirige una carta á El Clamor manifestando que la exposicion elevada por dicho señor á S. M., abarca solo dos extremos; uno de ellos manifestar el origen de la persecucion y la posibilidad de que los hechos se reproduzcan, si todo es intolerancia; y el otro hacer en un todo suya la responsabilidad en esta causa, en que se conceptúa el único culpable, supliendo para el primer extremo la tolerancia de un pueblo civilizado; y el indulto de todos sus demás compañeros, presos en diferentes puntos de Andalucía, en cuanto al segundo.

El gobierno francés, segun escriben de Paris, apoya decididamente la candidatura del duque de Aosta, hijo de Victor Manuel, para el trono de Grecia. Esto hace creer que Napoleon piensa enlazar las dos cuestiones de Grecia é Italia para llegar á una solucion en ambas.

La influencia de Francia é Italia en Grecia es poderosa y le acredita el haber sustituido Bulgaris, representante de los intereses de ambas potencias, á Canaris que lo es de los de Rusia, en la presidencia del gobierno provisional de Grecia.

El gobierno ruso apoya decididamente la candidatura del príncipe de Leuchtenberg.

la opinion pública en favor de la corona, y protesta de sus firmes deseos de respetar las leyes fundamentales del país.

Ha habido varios arrestos en Varsovia, á consecuencia de los descubrimientos hechos por la policia.

Dicese que el emperador Alejandro irá á Varsovia.

Tambien se asegura que el año próximo no habrá conscripcion en Polonia.

El rey Victor Manuel ha salido para Milan, donde deberá pasar revista á todas las tropas del segundo departamento militar que ascienden á 23,000 hombres. El rey visitará tambien los trabajos de fortificacion ejecutados en la orilla izquierda del Mincio.

Dice La Iberia que se habla estos dias de un desafío que ha tenido lugar entre un capitán y un comandante de estado mayor.

Digan lo que quieran en contrario los periódicos oposicionistas, nosotros podemos asegurar que entre nuestro representante en Paris y el ministro francés de Relaciones Exteriores, se sigue tratando de los asuntos de Méjico, para lo que no ha recibido otras instrucciones el general Concha que las que se le dieron á su salida de Madrid.

Ayer salió de Madrid para Cádiz, donde deberá embarcarse, regularmente en el vapor-correo que marchará el 15 del corriente, el nuevo gobernador civil de la isla de Cuba, Sr. Navascués.

El editor de música Sr. Esclava va á publicar por entregas una coleccion de las zarzuelas mas aplaudidas, empezando por la nueva de Las hijas de Eva. Esta publicacion importante, á la que ha dado vida esencialmente el maestro D. Joaquin Gaztambide, abarazará dos secciones: la primera de zarzuelas completas, cuidadosamente arregladas para piano; y la segunda de zarzuelas completas para canto y piano; cada mes se darán en cada seccion dos entregas de á 16 páginas, y cada página de música no costará mas de medio real en Madrid.

De Puerto-Rico hemos recibido correspondencias con noticias hasta los primeros dias de octubre.

Los accionistas del Banco de aquella capital se habian reunido y discutido las bases definitivas de la sociedad. El capital suscrito para dicho banco era de 358,800 pesos.

El estado sanitario de la capital habia sido satisfactorio, pues solo se padecieron las enfermedades propias de la estacion y ninguna de carácter epidémico ni contagioso.

El obispo de la diocesis habia regresado á la capital despues de visitar algunos pueblos.

Las lluvias caian con abundancia y daban esperanza de una buena zafra.

Habian comenzado á circular en la isla monedas americanas falsas, pero tan mal hechas que se conocia al momento su procedencia falsa.

Dicese que en el ministerio de Hacienda se trabaja activamente en reunir cuantos datos son precisos para someter á las Cortes un proyecto de ley que ponga fin á las reclamaciones de los tenedores de la deuda de Ultramar. Con este objeto se han remitido últimamente por el ministerio de Estado al de Hacienda, documentos importantes que marcan el estado de los expedientes á que han dado lugar dichas reclamaciones.

Las últimas noticias de Santo Domingo llegadas por el vapo-correo de Cuba, alcanzan al 7 de octubre. La salud pública era regular.

La nueva administracion de la isla segun planteando las mejoras mas conducentes al desarrollo de los abandonados intereses de aquel hermoso suelo.

La falta de diversiones habia hecho que varios jóvenes, tanto militares como particulares, constituyesen una sociedad tauricó-ecuestre, para dar corridas de novillos y caballos, cuyo espectáculo era muy aplaudido.

El 4, con motivo de ser el dia de S. M. el rey, recibió corte el capitán general, reinando alguna mas animacion en la ciudad.

Tambien se habia verificado un gran baile para celebrar el ascenso á general del brigadier Sr. Vargas, en cuya fiesta hizo los honores la señora del general Rivero, que estaba completamente restablecida de su última enfermedad.

El 8 debió verificarse la cremona, de recibir el clero el cuadro de la Virgen de la Antigua, que S. M. devuelve á aquella catedral, de donde sotóbraja á España cuando la isla se declaró emancipada de la madre patria.

Ayer por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO del interior: Oviedo 5.

Anoche salió de Mieres para Madrid en una silla de posta el Sr. D. Alejandro Mon.

Comunicaciones particulares que hemos recibido ayer de Marruecos nos dicen que si bien momentáneamente prohibió el Sultán la exportacion de granos y lanas para evitar la carestia en el país, despues ha cedido á las reclamaciones de los representantes extranjeros y ha levantado la prohibicion para los españoles, ingleses, franceses, italianos y demás Estados que gozan del tratamiento de nacion mas favorecida, quedando por lo tanto las cosas en el ser y estado que antes de adoptarse esta medida. Ya ve El Pensamiento Español que anoche escribaba

al gobierno á obrar en esta cuestion, que se ha llegado al fin apetecido, probando una vez más que el verdadero deseo de conservar buenas relaciones con España...

Los confederados se encuentran en el valle de Schenodesch. En el Norte se han celebrado meetings pidiendo la destitucion de MacClellan.

Segun se asegura que Lincoln desaprobará el acto de la destruccion del vapor inglés 'Blanche' en las aguas de Cuba. Corre el rumor de haber sido sofocada la insurreccion de los negros.

La Monarquia nacional desmiente los rumores de disolucion del Parlamento, y cree que esta sola seria probable en el caso de que una coalicion consiguiera una mayoría ficticia.

Ya práctica se estaba ensayando con el mas brillante éxito. Por el general gobernador de la isla se habia nombrado en calidad de interino, protector y presidente de la asociacion de beneficencia domiciliaria, á la señora condesa de O'Reilly, en lugar de la señora duquesa de la Torre, que como es sabido regresó á la Peninsula con su esposo.

En la capitania general se estaba redactando una instruccion para el uso y conservacion de los fusiles rayados que se están recibiendo, y con los que se está armando todo el ejército de la isla. La guardia civil y regimiento de Tarragona ya habian recibido el nuevo armamento.

Segun el resultado comparativo, los telegramos de la isla habian producido en el mes de agosto último 238 pesos menos que en igual mes del año anterior.

Se habia dispuesto que los castillos del Morro y de la Cabana fuesen dotados de bombas y demás útiles contra incendios. En el interior de la isla se presentaban los campos admirables, y se creia que la recoleccion seria buena.

Habian llegado á la Habana muchos de los artistas que han de formar la compañía italiana que trabajará en el teatro de Tacón. En Marianao se estaba preparando un gran baile de despedida para obsequiar á los señores duques de la Torre.

En el liceo de Matanzas se habia abierto el 10 una exposicion de pinturas, en la que figuraban hermosos cuadros de nuestros mejores plátos antiguos al lado de los que han producido los jóvenes artistas de aquel pais.

El Sr. Ferrer de Couto que estaba en la Habana, ha terminado una obra, titulada 'Crisol historico español'. En los últimos dias de la primera quincena de octubre, llegaron á la Habana procedentes de Nueva-Orleans, el vapor de guerra 'Blasco de Garay' y lasucas 'Pinta' y 'Marigalante'. Los tres buques conducian muchas familias que emigraban á nuestra Antilla, perseguidas por las autoridades de aquel pais.

La llegada de nuestro vapor de guerra 'Blasco de Garay' nos ha permitido apreciar la deplorable situacion á que ha venido á parar la hermosa y rica capital de la Luisiana, un tiempo no muy remoto parte de la monarquia española, cuya habla, cuya sangre y cuyas costumbres se conservan aun allí dando testimonio de nuestra influencia en la civilizacion del Nuevo-Mundo.

El 'Blasco de Garay' acaba de prestar servicios eminentes á la humanidad, amparando muchas familias y cuantiosas propiedades durante su permanencia en el Missisipi, y trasportandolas á nuestra Habana, que hoy, como desde principios de este siglo, brinda seguro asilo á los emigrados arrancados de su pais por la hidra revolucionaria y por las dictaduras militares. Estos hechos dan testimonio de que España despues de civilizadora del nuevo-mundo ha permanecido en el como conservadora y protectora de su civilizacion y de sus hijos.

El alma se extasia viendo á esta isla pacífica y floreciente ser el instrumento de tan noble comecio, el refugio y amparo de tantos americanos desgraciados. No en balde el cielo la protege y remunera haciendo afluir á ella poblacion y capitales.

Ochenta emigrados de Nueva-Orleans y cuantiosas propiedades semovientes ha traído á la Habana el 'Blasco de Garay' y las dos ureas españolas vienen tambien cargadas con esos despojos del despotismo militar que arruina á Nueva Orleans. Entre esos emigrados viene, segun se nos asegura, una familia distinguida, la familia de un célebre diplomático que en nombre de la 'Joan Amé' hace pocos años trabajaba por comprar á España para la republica de Washington, nada menos que la isla de Cuba. ¡Qué contraste! Hoy esa familia se refugia en un vapor español, llamando á su comandante su segunda providencia, y viene á Cuba en demanda de hospitalidad. ¡Qué pronto cambian los tiempos! ¡Qué impensables son los arcanos de la Divina Providencia!

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Continental los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris 5. Las potencias protectoras de Grecia seguirán garantizando la deuda estrangera. Esperase el proximo reconocimiento del gobierno provisional.

Turin 4 (por la noche). La lucha habida en la frontera entre soldados austriacos é italianos no tiene importancia ninguna. El periódico progresista 'Las Novedades' queriendo esplicarse y explicar por qué han quedado burladas las esperanzas de los que esperaban ver al general D. Manuel de la Concha enfrente del gobierno, da á entender que el marqués del Duero ha cedido al temor de que el general O'Donnell lea en el Senado las instrucciones dadas á su hermano D. José como embajador en Paris. Como esas instrucciones han de ser públicas cuando se presenten los documentos relativos á la cuestion de Méjico, escusado es calificar de pueril la razon que se busca á que permanezca inalterable la buena amistad que siempre ha existido entre los generales Concha y Duero, amistad que no han bastado á destruir ni á alterar siquiera todos los amaños de la oposicion.

La caja de ahorros de la Habana estaba repartiendo un credito dividendo. Desde su fundacion ha tenido la caja 1,967 depósitos hechos por 2,572 blancos, 86 libras de color y 80 esclavos. En el año último el número de nuevos depositos fué el de 1,245. En la noche del 10 de octubre comenzaron á alumbrarse nuevos faros en las costas de la isla.

Habia entrado en el puerto de la Habana el vapor americano 'Wachusett', llevando á su bordo al comodoro Wilkes. El cuerpo de sanidad militar habia formulado un reglamento para la instruccion de los servicios sanitarios en campaña, cu-

yor del cuarto regimiento de artilleria de á pie D. José Macorra y Taboada, subdirector de la fabrica de armas de Orbaiceta, D. Juan Rodriguez Quintana, comandante del arma de artilleria en Santander, D. Antonio Quintana y Llerena, de la de Santander, D. Ramon Lopez de Arce, de la de Ciudad-Rodrigo, D. Celestino Valdes Havia, de la del Ferrol, D. Nicolas Otero Gimbaro, de la Seo de Urgel, D. José Rodriguez Quintana, y comandante del cuarto regimiento de á pie, don Francisco Novella y Bonvier.

Las elecciones de oficios de la Sociedad Económica Matritense para 1863, se verificaron el sábado 8 del mes actual, á las siete de la noche, en el salon de sesiones de la casa consistorial, y en el mismo dia se instaló por su director, el Excmo. Sr. don Agustín Pasañal, la comision que ha de dar su dictamen acerca del escrito remitido á la corporacion por el Sr. D. Matias Nieto y Serrano, delegado por el gobierno de S. M. para representar á España en los Congresos de Beneficencia de Francfort-sur-le-Mein y Londres, á fin de que la sociedad se sirva tomar á su cuidado la formacion de un comité español de Beneficencia, grave y honrosa mision con que le ha honrado el Congreso de Francfort.

En las últimas sesiones de la Sociedad Económica Matritense se presentaron cuatro Memorias optando á los premios ofrecidos por la misma para este año: una referente á la formacion de prados artificiales en la provincia, otra al del mejor sistema para facilitar la escritura y lectura, y las otras dos á los premios 1.º y 3.º de comercio sobre faros, valizas, etc., y navegacion de altura.

La Sociedad Económica Matritense ha admitido en su seno, en clase de socios correspondientes estranjeros, de mérito, á M. Frederic Hendricks, Alfredo Legoy y Maurice Block, conocidos por sus importantes trabajos económicos, especialmente M. Block.

Dice en breve se trasladarán á Madrid SS. AA. RR. los duques de Montpensier. Nuestro corresponsal de Sevilla nada nos ha dicho todavía de este viaje.

Varios periódicos de Madrid han reproducido lo escrito por un corresponsal del 'Diario de Barcelona' asegurando que el señor don Antonio de los Rios Rosas se halla dispuesto á separarse de los diputados disidentes de la mayoría que le reconocen por jefe en el Congreso, ignoramos completamente que conducta se propone seguir en la próxima legislatura tan importante hombre político, pero la imparcialidad y la verdad nos obligan á decir que en nada ha cambiado hasta ahora la posicion en que respecto uno de otro se hayan colocado desde 1864 el Sr. Rios Rosas y el ministerio.

El Sr. Ceballos, secretario que fué de la mision confiada al señor conde de Reus, y sobre cuya vuelta á Europa, hace 'La Iberia' de ayer infinitos comentarios, pasó á Méjico por disposicion del general Prim. El gobierno aprobó esta disposicion y confió al señor Ceballos el encargo de enterarse del estado de las cosas en aquella republica y de velar entre tanto no oficial sino oficialmente por los intereses españoles. Llenado el principal objeto por el que pasó á Méjico, el Sr. Ceballos vuelve á Europa, á dar cuenta de la comision que se le confiara, y que de ningún modo significaba que hubieran vuelto á reanudarse nuestras relaciones con el gobierno mejicano.

En la tercera casa de socorro de Madrid se han asistido en el mes de octubre último 427 accidentes, entre los que figuran 60 heridas, 42 fracturas y luxaciones, 10 accidentes nerviosos y alguna mordedura de perro, envenenamiento y vómito de sangre.

El Pueblo con una exageracion propia de sus ideas, é inducido por informes de todo punto equivocados, censura al director del Hospital general porque impone un descuento á los empleados del establecimiento como por medida disciplinaria, y sin embargo, dicho director no ha hecho otra cosa que disponer, de acuerdo con el señor visitador facultativo del mismo, la retencion de los castigos propuestos por los señores decanos de medicina y cirugía por faltas cometidas en el servicio, y conforme á los reglamentos interiores del establecimiento; no á empleados de superior nombramiento respecto á los cuales solo se es dado proponer la suspension á la superioridad, sino á la clase de ayudantes y practicantes de sala á quienes solo se considera dependientes de plana menor, y el descuento de estos castigos está destinado por la superioridad para premiar á aquellos de la misma clase que mas celo y esmero hubieren demostrado en el servicio.

En el mercado de granos de esta corte de ayer se han vendido 4,333 fanegas de trigo de 45 1/2 á 54 rs., quedando por vender sobre 773 fanegas; la cebada nueva de 25 á 27 rs. y la algarroba á 41 1/2.

Uno de los artículos del tratado de Orizaba que mas ácre censura mereció á los franceses, y á sus amigos, fué que se hubiera estipulado colocar el pabellon mejicano en Veracruz al lado de las banderas de las potencias aliadas. Pues bien, el general Forey, el hombre de la confianza de Luis Napoleon se ha apresurado á colocar de nuevo el pabellon mejicano al lado del de la Francia: he aquí en qué términos refiere este suceso El Veracruzano.

Notando el general Forey que no ondeaba en palacio el pabellon nacional, lo pidió, y habiendo dispuesto que fuese enarbolado, dijo que esa bandera acompañaría á las fuerzas francesas como un testimonio de que se viene á combatir para afianzar la nacionalidad mejicana; que esa bandera seria enarbolada en el palacio de Méjico al grito de viva el emperador, por la proteccion que ha venido á prestar á los elementos conservadores de nuestra sociedad. Despues de esa

arenga el general mandó que toda la fuerza desfilase delante de nuestro pabellon, haciéndole los honores correspondientes, y en seguida el general y sus tropas se retiraron á sus respectivos alojamientos.

Los tenientes del cuerpo de carabineros D. Antonio Porras, D. José Treviño y varios individuos de tropa del mismo, contribuyeron á la estincion de un gran incendio ocurrido en el pueblo de Ixmiquilpan (Huequeca) arrojándose algunos de dichos individuos entre las llamas para extraer de ellas á una mujer que iba á ser víctima de aquel terrible elemento, habiéndoles sido dadas las gracias por tan humanitario servicio por el alcalde constitucional de la indicada poblacion. Hechos de esta naturaleza no necesitan comentarios.

Anoche salió con direccion á las provincias de Valladolid y Burgos el inspector general de contribuciones y diputado á Cortes D. Eduardo Gasset.

La junta general de Estadística, queriendo dar á las estadísticas estranjeras una prueba del aprecio en que tiene sus trabajos, propuso á S. M. que se concediese la cruz de Carlos III á los Sres. Achille Guillard (de Francia), Bery (de Suecia), y Engel (de Rusia). Recayendo en personas tan distinguidas esta prueba de consideracion mandada ya á dichos señores, honra á la vez al gobierno de S. M. la junta de Estadística y su digno secretario el Sr. D. Emilio Santos, que tanto ha contribuido á ello.

Parece que desde 1.º de enero empezará á regir la nueva distribucion judicial de Madrid, cuya reforma anunciámos oportunamente.

La 'Discusion' dice ayer que se exige á los empleados de administracion militar un descuento en su paga para cubrir el déficit producido por el robo cometido hace poco en aquellas oficinas. No hay tal exigencia. Existe si un rasgo delicado, espontáneo y digno de elogio. Existen muchos y espontáneos ofrecimientos para que atendiendo al decoro del cuerpo se adopte un medio que conduzca á cubrir mancomunadamente el déficit. Esto existe, pero nada que se parezca á descuentos forzosos, ni disposiciones absurdas, ni hechos escandalosos como se atreve á suponer 'La Discusion' que en esto como en otras cosas ha sido mal informada, si bien de su buena fe esperamos que haga la rectificacion conveniente.

Anteayer se cayó un albañil, joven de 21 años de una obra de la calle de la Madera número 61, sufriendo dos heridas en la cabeza y algunas contusiones. Fué curado en la casa de socorro del 2.º distrito y desde allí pasó al hospital de la Princesa.

En algunos mercados de Castilla se nota grande animacion en los compradores y no escasa concurrencia. Los trigos abundan y el precio no pasa de 42 rs. fanega.

Parece que una comision del comercio de Madrid, puso anteayer en manos del señor ministro de Hacienda, una instancia contra la centralizacion del aforo en los doks.

Los detalles que ayer se reciben de la revolucion griega dicen que empezó á la vez en muchos puntos del reino el dia 21. Al recibirse en Atenas la noticia de la sublevacion de Patras y Missoloagi, el pueblo invadido las calles organizando en grupos armados; pero sin que ocurriesen desórdenes.

Los empleados de alta categoria se refugiaron en el mismo buque que trajo á los reyes á Venecia.

Los documentos oficiales que ha dado á luz el gobierno provisional de Grecia son tan poco numerosos como los incidentes de la revolucion de este pais. Reducense á un decreto de destitucion de la dinastia y una proclama al pueblo.

Los miembros de la Asamblea constituyente serán nombrados por sufragio universal.

Al rey Othon solo han acompañado los ayudantes de campo que iban con él en el 'Amelia', el ministro de Instruccion pública y el capitán de la mencionada fragata griega.

El gobierno provisional ha dejado á los empleados del palacio real en libertad de marchar al lado del ex-rey Othon.

El buque inglés 'Scilla', donde se acogieron los reyes de Grecia, fué el mismo que hace poco tiempo conducia de Nauplia á Smyrna á los insurgentes escluidos de la amnistia.

El 16 de febrero de 1833 desembarcaba el rey Othon en Grecia, conducido por un buque inglés, y á los 30 años próximamente ha abandonado el suelo helénico á bordo de un buque de la misma nacion.

Las únicas desgracias que ocurrieron durante la insurreccion de Atenas fueron algunas personas heridas y un oficial de la gendarmeria muerto.

La gendarmeria que estaba de guardia en palacio hizo algunos disparos al aire por pura fórmula.

El almirante Kanaris presentó el 23 su dimision de miembro del gobierno provisional.

Algunos grupos habian destruido las oficinas de la policia y los archivos del tribunal de Asises.

Los prisioneros políticos habian sido puestos en libertad, pero desgraciadamente los presos por delitos comunes se habian aprovechado del desorden para escaparse.

Decíase el 24 en Atenas que el gobierno provisional pensaba convocar el Senado y consultarle hasta la reunion de la Asamblea constituyente.

No es cierto, lo que asegura 'La Discusion' de ayer, que el rey Granados, complicado en la causa de la calle de la Justa, haya presentado un anónimo al tribunal el dia de la última visita, ó sea el viernes de la semana pasada. Lo único que presentó fué un escrito que hemos visto, en el que pedia por motivos que era inoportunos del caso esplicar, pero dejando en su buen lugar y fama al letrado que le ha defendido que se lo

nombre otro defensor. Esto es lo único que presento. Tampoco es exacto lo que el mismo periódico asegura, que el escribano D. Joaquin Fornovi haya retirado el escrito de súplica. La 'Correspondencia' dijo, y era verdad, que habia desistido del proposito de presentarlo. Entendiendo bien 'La Discusion', para que otra vez aproveche el consejo que nos da: 'La Discusion' debe saber que si Fornovi hubiera presentado la súplica á la sala, ni hubiera podido retirarla sin presentar un nuevo escrito de desistimiento.

Los diarios italianos publican una protesta contra el poder temporal del Papa, firmada por 8,943 eclesiásticos. A este documento, acompañan algunas reflexiones del padre Pasaglia sobre el numero y autoridad de los firmantes.

Una errata de imprenta nos ha hecho decir anteayer que el comisario de guerra señor Santaromana ha sido 'desertado', á continuar sus servicios en Castilla la Nueva, en lugar de decir que ha sido 'destinado'.

La fragata 'Petronila' de nuestra marina de guerra seguía en las aguas de Veracruz. La tripulacion se ejercitaba en el tiro al blanco llamando la atencion de franceses y mejicanos por su notable acierto en los tiros. La fiebre amarilla habia causado pocas bajas en los tripulantes.

SEGUNDA EDICION. Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Turin 5. Segun la 'Discusion' hubo un encuentro el 1.º de noviembre en la frontera austriaca, entre carabineros italianos y soldados austriacos. Estos fueron los agresores y no respetaron el limite de ambos paises. Sin embargo, acabaron por huir, perseguidos por los italianos. Grandes inundaciones en Toscana.

Viena 5. El emperador ha sancionado el presupuesto de 1862.

Munich 5. La 'Gaceta de Baviera' dice están desuadas de fundamento las noticias de llamar nueva dinastia al trono de Grecia, pues la proclama del gobierno provisional habla de la deposicion del rey y de la reina, pero no contiene una palabra que indique la voluntad de escluir del trono á la dinastia de Baviera.

Berlin 5. Ayer tuvo lugar una reunion de 6,000 obreros, á la que asistieron los individuos del comité de artesanos de Leipzig. M. Scholetere Delitsch pronunció un discurso, tendiendo á demostrar que la Prusia debe ocuparse principalmente de sus negocios interiores.

Despues de este discurso, que fué muy aplaudido, se discutió: 1.º Que se aplaque el Congreso de obreros á una época que se anunciará posteriormente. 2.º Que se disuelva el comité central de Berlin, pero que se elija un comité de distrito, que se ponga en relaciones con el comité de Leipzig.

3.º Que el Congreso tenga lugar en Leipzig.

Paris 5. Francia y Rusia se preparan á enviar como lo ha hecho Inglaterra, una circular á sus representantes sobre los últimos sucesos de Grecia.

El gobierno de Baviera piensa protestar contra el destronamiento del rey Othon. Un telegrama erróneo sin duda, de la Agencia Habas, anuncia la llegada á Madrid del Sr. Ceballos dándole como agente secreto del gobierno español cerca del gobierno de Jurez.

El 'Payse' de esta tarde desmiente la noticia.

Paris 5. El 3 por 100 interior á 49 7/8; el 3 exterior á 53 1/4; la diferida á 00 00, y la amortizable á 22 1/2. El 3 por 100 francés á 70-60; el 4 1/2 á 98-00.

Londres 5. Los consolidados ingleses quedaron de 93 1/4 á 3/8.

La autoridad mejicana de Veracruz dió un bando mandando desalojar á todos los vecinos del barrio estramuros de la Merced. Hizose el abandono del hogar doméstico en el término de veinticuatro horas; so pena de incurrir en la de ser pasado por las armas. Tan luego como llegó el general Forey, nuestro consul de España Sr. Cortes ha reclamado contra esta medida, por perjudicar á muchos súbditos de S. M. C., y ha sido atendido y revocada en el acto.

Con motivo de la festividad del emperador el 15 de agosto, que en Orizaba se celebró con un 'Te Deum', pretendió el general en jefe Lorencez, en su calidad de tal, presidir á los franceses, y que Mr. Saligny se colocase despues de él; este pretendia tener el derecho de la presidencia, como representante del emperador, en su calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario. La funcion se celebró, dejando de asistir la legacion francesa; cuando llegó el dia de la festividad nacional mejicana, renunció la cuestion; y como se halla pendiente de la resolucion del emperador, la legacion francesa determinó asistir, y habiéndole designado el gobierno del Sr. Almonte el lugar preferente, el Sr. Lorencez se esguzó de asistir con su estado mayor y oficialidad.

En la isla del Carmen (Méjico) se ha formado una escuadrilla nacional con el vapor armado en guerra, 'General Almonte', bergantín goleta 'Esperanza' y las cinco cañoneras: Victoria, Corina, Diana, Mercedes y Madrid. Todas estas embarcaciones están competentemente armadas, municionadas y tripuladas, y con el auxilio eficaz que les prestan los vapores de guerra franceses Gre-

Los diarios italianos publican una protesta contra el poder temporal del Papa, firmada por 8,943 eclesiásticos. A este documento, acompañan algunas reflexiones del padre Pasaglia sobre el numero y autoridad de los firmantes.

Una errata de imprenta nos ha hecho decir anteayer que el comisario de guerra señor Santaromana ha sido 'desertado', á continuar sus servicios en Castilla la Nueva, en lugar de decir que ha sido 'destinado'.

La fragata 'Petronila' de nuestra marina de guerra seguía en las aguas de Veracruz. La tripulacion se ejercitaba en el tiro al blanco llamando la atencion de franceses y mejicanos por su notable acierto en los tiros. La fiebre amarilla habia causado pocas bajas en los tripulantes.

SEGUNDA EDICION. Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Turin 5. Segun la 'Discusion' hubo un encuentro el 1.º de noviembre en la frontera austriaca, entre carabineros italianos y soldados austriacos. Estos fueron los agresores y no respetaron el limite de ambos paises. Sin embargo, acabaron por huir, perseguidos por los italianos. Grandes inundaciones en Toscana.

Viena 5. El emperador ha sancionado el presupuesto de 1862.

Munich 5. La 'Gaceta de Baviera' dice están desuadas de fundamento las noticias de llamar nueva dinastia al trono de Grecia, pues la proclama del gobierno provisional habla de la deposicion del rey y de la reina, pero no contiene una palabra que indique la voluntad de escluir del trono á la dinastia de Baviera.

Berlin 5. Ayer tuvo lugar una reunion de 6,000 obreros, á la que asistieron los individuos del comité de artesanos de Leipzig. M. Scholetere Delitsch pronunció un discurso, tendiendo á demostrar que la Prusia debe ocuparse principalmente de sus negocios interiores.

Despues de este discurso, que fué muy aplaudido, se discutió: 1.º Que se aplaque el Congreso de obreros á una época que se anunciará posteriormente. 2.º Que se disuelva el comité central de Berlin, pero que se elija un comité de distrito, que se ponga en relaciones con el comité de Leipzig.

3.º Que el Congreso tenga lugar en Leipzig.

Paris 5. Francia y Rusia se preparan á enviar como lo ha hecho Inglaterra, una circular á sus representantes sobre los últimos sucesos de Grecia.

El gobierno de Baviera piensa protestar contra el destronamiento del rey Othon. Un telegrama erróneo sin duda, de la Agencia Habas, anuncia la llegada á Madrid del Sr. Ceballos dándole como agente secreto del gobierno español cerca del gobierno de Jurez.

El 'Payse' de esta tarde desmiente la noticia.

Paris 5. El 3 por 100 interior á 49 7/8; el 3 exterior á 53 1/4; la diferida á 00 00, y la amortizable á 22 1/2. El 3 por 100 francés á 70-60; el 4 1/2 á 98-00.

Londres 5. Los consolidados ingleses quedaron de 93 1/4 á 3/8.

La autoridad mejicana de Veracruz dió un bando mandando desalojar á todos los vecinos del barrio estramuros de la Merced. Hizose el abandono del hogar doméstico en el término de veinticuatro horas; so pena de incurrir en la de ser pasado por las armas. Tan luego como llegó el general Forey, nuestro consul de España Sr. Cortes ha reclamado contra esta medida, por perjudicar á muchos súbditos de S. M. C., y ha sido atendido y revocada en el acto.

Con motivo de la festividad del emperador el 15 de agosto, que en Orizaba se celebró con un 'Te Deum', pretendió el general en jefe Lorencez, en su calidad de tal, presidir á los franceses, y que Mr. Saligny se colocase despues de él; este pretendia tener el derecho de la presidencia, como representante del emperador, en su calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario. La funcion se celebró, dejando de asistir la legacion francesa; cuando llegó el dia de la festividad nacional mejicana, renunció la cuestion; y como se halla pendiente de la resolucion del emperador, la legacion francesa determinó asistir, y habiéndole designado el gobierno del Sr. Almonte el lugar preferente, el Sr. Lorencez se esguzó de asistir con su estado mayor y oficialidad.

En la isla del Carmen (Méjico) se ha formado una escuadrilla nacional con el vapor armado en guerra, 'General Almonte', bergantín goleta 'Esperanza' y las cinco cañoneras: Victoria, Corina, Diana, Mercedes y Madrid. Todas estas embarcaciones están competentemente armadas, municionadas y tripuladas, y con el auxilio eficaz que les prestan los vapores de guerra franceses Gre-

Los diarios italianos publican una protesta contra el poder temporal del Papa, firmada por 8,943 eclesiásticos. A este documento, acompañan algunas reflexiones del padre Pasaglia sobre el numero y autoridad de los firmantes.

Una errata de imprenta nos ha hecho decir anteayer que el comisario de guerra señor Santaromana ha sido 'desertado', á continuar sus servicios en Castilla la Nueva, en lugar de decir que ha sido 'destinado'.

La fragata 'Petronila' de nuestra marina de guerra seguía en las aguas de Veracruz. La tripulacion se ejercitaba en el tiro al blanco llamando la atencion de franceses y mejicanos por su notable acierto en los tiros. La fiebre amarilla habia causado pocas bajas en los tripulantes.

SEGUNDA EDICION. Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Turin 5. Segun la 'Discusion' hubo un encuentro el 1.º de noviembre en la frontera austriaca, entre carabineros italianos y soldados austriacos. Estos fueron los agresores y no respetaron el limite de ambos paises. Sin embargo, acabaron por huir, perseguidos por los italianos. Grandes inundaciones en Toscana.

Viena 5. El emperador ha sancionado el presupuesto de 1862.

Munich 5. La 'Gaceta de Baviera' dice están desuadas de fundamento las noticias de llamar nueva dinastia al trono de Grecia, pues la proclama del gobierno provisional habla de la deposicion del rey y de la reina, pero no contiene una palabra que indique la voluntad de escluir del trono á la dinastia de Baviera.

Berlin 5. Ayer tuvo lugar una reunion de 6,000 obreros, á la que asistieron los individuos del comité de artesanos de Leipzig. M. Scholetere Delitsch pronunció un discurso, tendiendo á demostrar que la Prusia debe ocuparse principalmente de sus negocios interiores.

Despues de este discurso, que fué muy aplaudido, se discutió: 1.º Que se aplaque el Congreso de obreros á una época que se anunciará posteriormente. 2.º Que se disuelva el comité central de Berlin, pero que se elija un comité de distrito, que se ponga en relaciones con el comité de Leipzig.

3.º Que el Congreso tenga lugar en Leipzig.

Paris 5. Francia y Rusia se preparan á enviar como lo ha hecho Inglaterra, una circular á sus representantes sobre los últimos sucesos de Grecia.

nade y Lagloire, expedicionan con buen éxito por toda la costa de Campeche y río de Alvarado.

Varios de los oficiales de la guarnición de Veracruz han recibido la cruz de la Legión de Honor.

Una carta de Veracruz habla de haber resuelto el gobierno de Juárez, en junta de guerra de sus generales, abandonar todo proyecto de defensa en Puebla y en la capital, cuando el ejército franco-mexicano emprenda un formal ataque, y fraccionar su ejército dejando la caballería al mando de los generales Carbajal, Cuellar, etc.

El atentado cometido por el buque de guerra federal Montgomery en las aguas de la Habana contra el vapor mercante inglés Blanche, no fue visto con calma por las autoridades españolas.

El capitán general de la isla de Cuba procedió con grande patriotismo al disponer que buques de guerra españoles saliesen en busca del Montgomery, apoderándose de él o echándole a pique, y participando el hecho a nuestro representante en los Estados Unidos para que pida inmediatamente reparación de semejante insulto.

Todos los días tienen actualmente ejército de fuego en el Campo de Guardias y otros puntos de las afueras de Madrid, los quintos del último sorteo que han concluido ya su instrucción.

Anteanoche llegó a esta corte, procedente de Loja, el Sr. Marfiori. También se espera de un día a otro al señor duque de Valencia.

En la sesión celebrada ayer por el consejo del Banco de Previsión y Seguridad, se aprobó el reparto de 0.75 por 100 a los señores imponentes, cuyo número ha aumentado considerablemente, habiendo sido los ingresos en el mes de octubre mucho mayores que en el de setiembre.

Sobre fincas y papel del Estado han recibido colocación durante el ejercicio del mes, 1,513,670 rs. vn.

Ha entrado a formar parte del consejo, el honrado capitalista americano D. José de Muzquiz.

Nos complacemos en dar a conocer a nuestros lectores el desarrollo siempre creciente del Banco de Previsión y Seguridad, que tanta confianza ha sabido inspirar al público, merced a las sólidas bases sobre que descansa y a los nombres de los que están a su frente.

De Méjico escriben que todos los cabildos catedrales, con excepción del de Guadalajara, han sido suprimidos por Juárez, lo mismo que los distintivos del clero parroquial fuera de los templos; y además el gobierno ha declarado nulos todos los actos ejercidos por el clero desde el 17 de diciembre de 1859, hasta el 28 del mismo mes del año siguiente.

Juárez ha consignado 100,000 pesos para la hija del general Zaragoza, en bienes del Estado; y mientras estos no se le adjudicasen, que recibiera una pensión de 6,000 pesos anuales, y otra igual a la madre y hermanas de aquel.

Un periódico importante y amigo del gobierno, aboga por la redacción de unas nuevas Ordenanzas de la administración militar, que en su concepto por el desarrollo que ha tomado recientemente este ramo son más imprescindibles cada día.

Escriben de la Habana, que se espera allí con el correo que saldrá de la Península a principios del mes actual ó en el siguiente a más tardar, al Sr. Marfiori, el cual lleva el objeto de agitar un proyecto político y comercial de grande interés para las relaciones comerciales hispano-americanas.

El Pueblo cree imposible que la libertad se salve en Italia, porque «la traición, dice, está en el ministerio».

Confirmando la noticia del nombramiento de D. Daniel Moraza, director que fué de La España para el cargo de jefe de sección de la secretaría política de la isla de Cuba. Este nombramiento es generalmente aplaudido y con justicia, porque recae en un sujeto de probada aptitud y cuyo celo y laboriosidad ha acreditado en muchas ocasiones.

El señor duque de Osuna y el general Bustillos han sido obsequiados por el gobernador de Gibraltar en su visita a aquella plaza, habiéndoles acompañado para mostrarles las fortificaciones y ofreciéndoles después un magnífico banquete.

El 25 de setiembre en Veracruz el general Forey, habiendo formado las tropas en la carrera para tributarle los honores, el general mandó después formar el cuadro y

condecoró un oficial y varios individuos del ejército recompensados por sus buenos servicios. Con este motivo, colocado en el centro de la plaza, echó una arena alusiva al acto y siguió en su improvisación elogiando el valor de los pocos que allí han sostenido el esplendor de las armas francesas. Dijo que iba a dar paz y felicidad a aquel país desgraciado. Habló de Juárez como la calamidad más deplorable; dijo que no iba a imponer gobierno alguno, sino el que el pueblo quisiera darse, que tomaría a Puebla y enarbolaría el estandarte del imperio en Méjico; que para ello le seguían 25,000, 100 ó 200 mil hombres. Que esta era la voluntad del emperador. La bandera mejicana no flotaba en la azotea del palacio, municipal y mandó se enarbolará y fuera saludada. Después desfilaron los 800 y pico de soldados delante de él, y cada cual se fué a su casa.

La urca Santa María, luego de carenada, saldrá para el apostadero de Manila en reemplazo de la Laborde, cuyo buque regresará a la Península con un cargamento de madera.

De un momento a otro debe llegar a esta corte el Sr. Cánovas del Castillo, subsecretario de Gobernación.

Dicen de Veracruz, que los artilleros mejicanos son tan prácticos que el día en que las salvas de la plaza anunciaban el aniversario de la independencia, quedó muerto uno de aquellos y otro mal herido por efecto de su torpeza.

El correo de la Habana nos ha traído noticias de Méjico llevadas a Cuba por el vapor inglés Trent.

El general Forey ha manifestado que Almonte se estralimitó de la misión que le confiara el emperador, lo que consistía únicamente en asegurar a sus compatriotas la buena fe del gobierno francés é inducirlos a que se acogiesen a la protección que se les ofrecía para constituir un gobierno estable.

También manifestó el jefe de la expedición francesa que Napoleón había sabido con sorpresa que Almonte se titulaba jefe supremo de la nación, y esto a la sombra de la bandera de Francia.

Forey había ofrecido recibir bajo la bandera de su nación a cuantos militares y demás personas honradas quisieran cooperar al resultado ó propósito de la expedición; pero que el programa de éstas fija é invariablemente llegar a la capital para hacer allí un llamamiento a la nación a fin de que se constituya del modo que considere más justo.

Apenas el general Forey había llegado a Sacrificios, fué a recibirle el general Woll; pero el recibimiento que hizo a este el general francés no fué de los mejores, aunque personalmente le dió muestras de aprecio ofreciéndole utilizar sus conocimientos en la campaña.

El general Woll y cuantos generales mejicanos hay en Veracruz marcharon a Orizaba. No queda mas fuerza mejicana en Ve-

racruz que la de la policía rural, formada por el general Serrano y que hace a los guerrilleros una guerra a muerte.

Las cartas de la capital de Méjico dicen que el Sr. Ceballos, encargado de la legación de España en Méjico, iba a emprender viaje para Europa, y había dejado a los súbditos españoles bajo la protección del ministro de Prusia, baron de Wagner. Este diplomático empezó el día de setiembre a prestar dicha protección.

Se había verificado en aquella capital, sin que se cometiesen atentados contra los españoles, la fiesta nacional que se verificó todos los años; pero el pueblo rompió los cristales de las casas de comercio francesas, y dió muerte al emperador Napoleón y a Mr. de Saligny. El gobernador político, señor Mendoza, trató de sofocar el desorden é impedir que no tomase mayores proporciones; pero sus medidas enérgicas fueron condenadas por el presidente, que le privó de su destino, reemplazándole en él el general Aramberri, el cual no ofrece tantas garantías.

El día 17 se presentó una muchedumbre delante del palacio del presidente Juárez, pidiendo verle, y le exigió que fuesen registradas las casas de los extranjeros, para quitarles las armas, y que se espulsase a los franceses. El presidente contestó de un modo evasivo, prometiendo consultar al ministerio sobre ambos particulares. Dos días después no se había resuelto nada.

El 16 se publicó un decreto de Juárez, creando papel-monedá por valor de 15 millones de pesos, el cual volverá a recibir el gobierno exclusivamente en pago de una contribución de 4 por 100 sobre los capitales.

El general Vicario se había dirigido de Orizaba a Cuernavaca, por orden del general Almonte. Parece que en esta última ciudad se hallaba reunida una fuerza considerable.

El 24 ocurrió un encuentro a tres leguas de distancia de Méjico, entre las tropas que mandaba el general reaccionario Butron y las del general Regules, llevando estas la peor parte.

Habia corrido el rumor de que el coronel Almazan había hecho prisionero al general Doblado, pero se desmintió después esta noticia.

En la capital los extranjeros continuaban siendo víctimas de tropelías y despojos. Lo mismo sucedía en los campos, donde los juristas se apoderan de todo lo que encuentran a la mano.

Los empleados del gobierno se adjudicaban las fincas nacionales que mas les convenían. Dicese que el presidente Juárez se adjudicó por medio de segundas personas y por la cantidad de 20,000 duros, el Colegio de Niñas de la capital, evaluado en mas de 300,000; se entiende que pagó dicha cantidad en papel que nada vale.

Se esperaba en Méjico que el general Forey se dirigiera a Orizaba con 2,000 hombres; al paso que el general Bazaine tomaba con el resto de las tropas que había en Veracruz, el camino de Jalapa.

El general Uruga había escrito una carta a Saligny, en la que procuraba separar la causa del diplomático francés, de las de sus compatriotas del ejército y de la marina, revelando curiosas conferencias habidas entre los dos al principio de la intervención. Esta carta ha sido publicada en los periódicos.

La sociedad La Salvadora sigue dispensando al público los grandes beneficios que eran de esperar de su establecimiento. Durante el mes de octubre último se han aprobado por la Dirección, según parece, dos nuevos expedientes de sinistros; uno de 250 rs. a favor de Manuel Fernandez Sanchez, vecino de Turiellos, provincia de Oviedo, y de oficio minero, y otro de 2,500 al lidiador Juan Sanchez, que sufrió el siniestro en la corrida de toros celebrada en esta corte el día 19 del pasado.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS remitidos por la Agencia Continental.

Se han aplazado todas las resoluciones sobre las cuestiones de Grecia hasta después de las deliberaciones de la Asamblea constituyente.

El ministerio está ya seguro de contar con mayoría cuando tenga lugar la reunion del Parlamento.

Todos los rumores en contra del llamamiento de quintos carecen de fundamento.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—Funcion 27 de abono.—A las 8.—Linda de Chamounix.

Principe.—A las 8.—La torre de Babel.—Balle.—Trapisondas por bondad.

Variedades.—A las 8.—La cruz del matrimonio.—Balle.—Los zapatos.

Novedades.—A las 8.—Pablo y Virginia. Lope de Vega.—A las 8.—Lo positivo.—Paco y Manuela.

Zarzuela.—A las 8.—Las hijas de Eva. Circo.—A las 8.—La hija de la Providencia.

veinte millas, hicimos alto para descansar; pero a la media hora la lluvia vuelve a empezar con mayor fuerza, y nos precisa a refugiarnos en una casa, que es propiedad de D. Donato Scorpione, capitán de la Guardia nacional de Formina.

A las seis de la tarde nos ponemos nuevamente en marcha para llegar a los bosques de Salandra; pero sobre las siete un fuerte aguacero nos sorprende, y el terreno que es bastante pantanoso, principió a ponerse de tal manera, que nos impedia el caminar. Todavía marchamos hasta las diez de la noche; pero viendo que la lluvia no cesaba y que no podíamos adelantar terreno, hicimos alto en la montaña Feravante; en las cuerdas de Nicolás Provenzano nos secamos un poco, y después de dar orden al amo de la casa para que nadie se moviese de las barracas sin permiso mio, nos echamos un rato.

Nora. Los campesinos son realistas aquí como en el resto del país, pero mala gente. El temor de ser presos y su deseo de tener dinero, les hace cometer toda clase de bajezas.

El 12 me robaron cuatro duros; el 13 freinta francos que debían servir para comprar zapatos y otras cosas necesarias. Aquel mismo día, ó mejor dicho aquella noche, me denunciaron a la Guardia nacional de Santo Angelo, y esta noche han hecho lo mismo, pero se ignora en dónde.

16 de octubre.

Seis de la mañana. El amo y dos de sus pastores han desaparecido furtivamente; me presumo el por qué de esta desaparición. Me decidí a huir lo mas pronto que puedo al bosque de Salandra. Me llevo conmigo un muchacho que tendrá doce años, para tenerle en rehenes todo el día.

Siete de la mañana. Hacemos alto para comer un poco de pan.

Ocho y diez minutos. Nos ponemos nuevamente en marcha.

Ocho y diez minutos. Viendo que soy descubierto si sigo adelante, hago alto para esperar los acontecimientos y la hora propicia de ponerme en camino.

Dos de la tarde. La humedad, el frío y el hambre, me precisan a levantar el campamento.

Tres y media de la tarde. Descubrimos una barraca, donde encontramos una media ración de pan, que hago repartir entre todos, y me pongo nuevamente en marcha.

Cuatro y media de la tarde. Llegamos a un cobertizo donde hay ganados; hago matar dos carneros; nos comemos uno y guardamos el otro para mañana.

Nueve de la noche. Apenas habíamos pasado el río, cuando cinco hombres armados se lanzan sobre nosotros, intimándonos que hiciésemos alto. Caimos sobre ellos y huieron, pasando el río en direccion contraria a la nuestra, sin hacer fuego. Enseguida tomo el camino de Grassano, donde hay guarnición piemontesa, pero lo hago para evitar un largo rodeo.

Once de la noche. Pasamos por la parte del Norte de la ciudad, esperando un quién vive, que no oímos. Hemos pasado muy cerca de la iglesia, sin el menor ruido.

Nora. El bosque de Salandra es magnífico, y se necesitarían quince horas para reconocerlo. El terreno es bastante bueno y sería susceptible de producir de todo, anclusos higos y olivas, pero no se ha intentado su cultivo. Los arboles, que mas abundan son los alcornoques. Podría hablar de otras cosas si tuviese tiempo, pero creo que esto basta para dar una idea de la hermosa vegetación de este sitio.

Cuatro de la mañana. Llegamos a la montaña de Piano de la Coste; y nos alojamos en una barraca de D. José Santoro, capitán de la Guardia nacional de Tricarico, donde me decidí a pasar el día, a pesar de tener a mi derecha a Montesolero, ciudad de 6,000 almas y Tricarico a mi izquierda.

Tres y media de la tarde. Me pongo en marcha para pasar a la provincia del Avellino; a donde llegaremos en dos ó tres días, si el tiempo se compone y las circunstancias nos lo permiten.

Nora. Hemos atravesado la llanura, bastante grande y rica, pero he observado que la agricultura está muy atrasada. Pero como la tierra es buena, produce mucho grano y mucha fruta casi sin cultivo. Qué sería si hubiese en Nápoles un buen ministro que diese impulso a los trabajos, y otro que regularizase con mano franca la justicia, que encuentro descuidada por todas partes?

A mi parecer es necesaria una ley para que se prohiba el matrimonio a la juventud, antes de que hayan servido en el ejército y obtenido sus licencias absolutas.

Dos y media de la tarde. Me pongo nuevamente en marcha, sin guía, como ayer, para seguir a ciegas, la direccion de Nápoles.

Tres y media de la tarde. Zafra me hace saber que quiere marcharse con el soldado Montier, y yo se lo permito.

El dormir a la intemperie, el hambre, la fatiga, no pueden convenir a hombres de

fibra débil y de costumbres afeminadas. Hubiera podido fusilarlo, pero le he despreciado.

Cuando pueda haré conocer su villanía en todas partes y particularmente en España; para que sea por todos señalado y despreciado.

Tres y tres cuartos de la tarde. Me dirijo, haciendo un gran rodeo, para evitar el acercarme a un pueblo, al famoso bosque de Basile, y desde allí al bosque de Manguesci Pichello, donde espero comer.

Seis menos cuarto. Andamos errantes por el bosque de Basile sin encontrar un nacido, y por consiguiente sin saber a donde nos dirigimos.

Seis menos cuarto. Oímos una campanilla y la seguimos. Poco después entramos en una barraca y nos apoderamos de tres hombres que guardan jumentos. Tomamos dos que nos conducen al bosque de Manguesci, donde comimos un carnero y un cordero, con pan, que hemos encontrado por milagro.

Once de la noche. Nos ponemos en camino para tomar posición en el bosque de Monte-Marcón; durante nuestra marcha hemos dejado sobre nuestra derecha a Barile, Gensano y Foreza.

19 de octubre.

Bosque de Lagopesole, dos y media de la madrugada. Llegamos a dicho bosque, no sin gran fatiga; la lluvia nos incomoda bastante y los rodeos que tenemos que dar, nos hacen perder mucho tiempo; para cuatro millas y media hemos empleado mas de ocho horas. Lluveve todo el día, estamos sin pan, pero he tomado mis precauciones para tenerlo.

Diez de la mañana. Hemos logrado un poco de pan y algunos pimientos.

Tres de la tarde. Llegan algunos soldados de los nuestros, y me dicen que a ocho millas de distancia se encuentran mil hombres; a las órdenes de Crocco Donatello. Me decidí a enviarme al Sr. Capdevila con una carta mia, y acompañado por dos soldados, para ver si podemos entendernos, que a la verdad lo dudo mucho. Qué desgracia que yo no tenga trescientos hombres, para hacer respetar mis órdenes. Entonces, las cosas tomarían un aspecto favorable para la causa de S. M.

Cuatro de la tarde. Cambiamos de posición, pero permanecemos en el mismo bosque.

Cinco de la tarde. Me informan que las fuerzas piemontesas que existen en las cercanías son escasas, si bien no me han dicho su número próximamente; se me dice que

son bersaglieris, (4) y que tienen con ellos, dos piezas de montaña.

Seis de la mañana. Nada de nuevo; la mañana ha estado sumamente fría.

Diez de la mañana. Me aseguran que aquí se hace lo mismo que en todos puntos por donde he pasado; esto es, se prende a los realistas a diestro y siniestro.

Siete de la mañana. Los dos soldados que han acompañado a Capdevila, vuelven sin él, y sin traerme carta suya, (lo que no es regular; por parte de Capdevila); nos dicen que debemos ir a reunirnos con la fuerza, y lo haremos después de almorzar.

Diez de la mañana. Nos ponemos en marcha para reunirnos a la tropa y a Capdevila que no ha vuelto, y que se encuentra con ellos, en el bosque de Lagopesole.

Una y diez minutos de la tarde. Hacemos alto para reposar.

Tres y media de la tarde. Nos reunimos a una pequeña banda; la creamos mas numerosa; pero otras deben llegar con su jefe.

Seis de la mañana. El jefe de la banda ha llegado esta noche, pero yo no le he visto todavía. Se hallaba ausente, porque había ido a ver a una querida que tiene en un bosque vecino, con gran escándalo de muchos.

Ocho y media de la mañana. Se me presenta el jefe de la banda, y le hago mis instrucciones; trata de evadirse con falsos pretextos. Temo mucho no poder sacar partido, pero todavía no he perdido completamente la esperanza. Me dice que debemos esperar la llegada de un general francés que está en Potenza, y que llegará mañana; oiremos el parecer de esto antes de determinar nada decididamente.

Dos de la tarde. El jefe de la banda se marcha sin decirme a donde va; se hace dar el título de general.

He olvidado decir que en nuestra entrevista le he propuesto tomar 500 hombres de infantería y 400 caballos, asegurándole que con esta fuerza me creo capaz de emprender la campaña; me contestó que las escopetas son armas inútiles para presentarse delante del enemigo; yo combatí sus observaciones, pero sin resultado ninguno.

23 de octubre.

Ocho de la mañana. El señor de Langlois llega acompañado de tres oficiales; se da lo

(4) Cazadores, la mejor tropa del ejército piemontés.

DIARIO DE MADRID

Santos de hoy. San Severo, obispo y mártir, y San Leonardo, obispo y confesor. Júbilo de Cuarenta horas en la iglesia de Santa María, donde prosigue celebrándose la novena de la Virgen de la Almudena...

Orden de la Plaza. Servicio para el día 6. Parada: San Fernando. Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor comandante primer coronel del mismo don Rafael Rubio y Lloret...

BOLSA. - COTIZ. OFIC. DE AYER 5. Efectos públicos. Cons. al cont. 51-15 De jun. 2,000. 97-50 Id. fin de mes. 51-35 De junio 2,000. 97-00...

ANUNCIOS. SE TRASPASA UNA PELUQUERIA en el centro. Beltran el baciador de la calle de Zaragoza, dará razon.

UN EMPLEADO DE REAL NOMBRAMIENTO en Madrid, que disfruta 6,000 rs. de sueldo, casa y otras ventajas, permutable con otro que tenga el de 8,000 rs. en cualquier dependencia del Estado en esta corte...

OBROS DE MIGUEL DE CERVANTES. Los Saavedra, edición esmerada y muy correcta, adornada con 36 láminas finas, en 11 tomos en 8.º su precio 96 rs. en pasta y 72 en rústica...

VENTA DE TIERRAS. SE VENDEN en pública pero, extrajudicial subasta, 298 fanegas y 11 celemines de tierra, sitas en término de la villa de Parla y despoblado de Humanejos...

POR QUINCE REALES UNA CAJA de madera fina, con 100 cartas, 100 sobres de papel inglés superior, que no se cae, canto dorado, 24 plumas, un porta id., un lapicero, tinta, polvos, lacre, obleas...

ACEITE PARA TENER LAS CANAS y para que no caiga el pelo y robustecerlo, por la autora del bálsamo de Santa Teresa. Se vende a 4 y 9 rs. bote, Preciados, 53, bajo.

SE VENDEN TODOS LOS ENSERES pertenecientes a una tahona. Preciados, 1, segundo, darán razon.

SE NECESITAN BUENAS OFICIALES de sombreros y adornos para señora. Puerta del Sol, 14, tienda de modas.

SE ALQUILAN SEIS PIEZAS EN cuarto principal, con sol en punto céntrico, para un matrimonio y en otro principal, con vistas a la Puerta del Sol...

ACADEMIA PREPARATORIA PARA carreras especiales, establecida en Segovia, Canongía Nueva, 17, bajo la dirección de D. Manuel Infante.

PRESTAMO. SE DAN 5 O 7,000 duros, con hipoteca, en esta corte. Dará razon de diez a doce de la mañana, don Antonio Alvarez, calle de Segovia, núm. 17, cuarto tercero, núm. 2.

DUBÑAS, MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista...

DON SANTIAGO SANCHEZ MARCHOS, notario de este ilustre colegio, ha trasladado su estudio a la calle de la Luna, número 28, cuarto principal.

EN LA TARDE DEL 4 DEL ACTUAL se estravió una perrita de casta americana, esquilada de medio cuerpo, con un collar encarnado con dos cascabeles...

SE HA PERDIDO UNA PERRA DE Sianas, pequeña, derrugada de las patitas de atrás, y algo resentida de una de las de delante, la persona que la haya encontrado...

REVOLVERS. GRAN BAZAR. PRECIO 260 rs. Calle de Carretas, 16.

TODO SUPERIOR. UNA CAJA DE madera con 100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla, antes 13 reales, ahora 12. Se regala un par de gemelos finos...

ZAPATILLAS SUIZAS. HA LLEGADO una gran remesa de zapatillas de fieltro de Suiza, conocidas ya por el público, y tan recomendables por ser de mucho abrigo y contra los sahoneos...

LA PENINSULAR. CAPITALES. JUBILACIONES. ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS. RENTAS VITALICIAS. SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. DE 24 DE FEBRERO DE 1860. CONSEJO DE VIGILANCIA. DIRECTOR GENERAL, Excmo. Sr. D. Pascual Madoz...

SITUACION DE LA COMPANIA EN 1.º NOVIEMBRE DE 1862. NUMERO DE POLIZAS: 6,943. CAPITAL SUSCRITO: 44.706,411 RS. LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida. Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia...

aires de un general y obra como un imbécil. Yo le dejo para ver si su nacimiento le conduce a su deber, pero viendo que él toma mayor insolencia, con mi silencio, le llamo y le intimo la presentación de sus instrucciones; me dice que no las tiene por escrito...

Nueva de la mañana. De Langlois me refiere que Crocco ha recibido una carta de un canónigo, que le promete completa amnistía si se presenta con su banda. Su silencio para conmigo en un asunto tan grave, me hace temer que harto de dinero y vencido por los ruegos de su querida...

Después de la comida nos hemos acostado sobre la paja y bajo techado, lo que nos ha servido de mucho consuelo. Tenía pensado pasar en este sitio todo el día de hoy, pero desgraciadamente no he podido hacerlo. Sobre las cuatro de la mañana vino un pastor a decirme que los guardias nacionales de San Giorgio y Favara, se habían reunido para atacarme hoy, si bien yo no di entero crédito a la noticia...

Esta mañana, a las cinco se presentan los campesinos llenos de barro hasta las rodillas. Esta circunstancia aseguró mis sospechas y me obligó a dirigirme al río antes nombrado y a conducir conmigo aquellos mismos que nos habían vendido para que nos sirvan de guías. Apenas habíamos andado el río veo la guardia nacional de Santo Angelo que venía detrás de nosotros...

Esta mañana, a las cinco se presentan los campesinos llenos de barro hasta las rodillas. Esta circunstancia aseguró mis sospechas y me obligó a dirigirme al río antes nombrado y a conducir conmigo aquellos mismos que nos habían vendido para que nos sirvan de guías. Apenas habíamos andado el río veo la guardia nacional de Santo Angelo que venía detrás de nosotros...